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12 QUESTAO (8 pontos)

a) (3 pontos)
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Primeiramente, achar a resisténcia equivalente Reg1 = 30.
No ponto P1, o somatério das correntes € 0.

1+5=i2

2-i1=5(1)

Pela lei das malhas (malha externa):

6 -6i1-3i2-3i2=0

6—6i1-6i2=0(2)

Substituindo (1) em (2):

6—6i1-6(i1+5)=0

M1=-2A

2=3A

b) (3 pontos)

A tenséo em P1 &
V=6-6i1=18V

Usando o divisor de tensdes:

V=18 *Req1/(Reql +3)=9 V.



c) (2 pontos)

Substituindo a fonte de tensdo por um curto circuito e a fonte de corrente por um curto,
podemos achar a resisténcia de Thevenin entre os pontos a e b:

6 Q P1 3Q
AN AN O a +
P — WO =
b iy
. Vv

0f  tes

Rthevenin=9//3 = 2,25 ohms.
Para obter a maxima transferéncia de poténcia, a resisténcia da carga deve ser igual a

resisténcia de Thevenin calculada. Nesse sentido, R, = 2,25 ohms.



22 QUESTAO (8 pontos)

a) (2 pontos)
Vg pode ser obtido através do divisor de tenséo.

Vg =18*5K/ (20K +5K) =36V

b) (3 pontos)

Verificar a condigéo para aproximagao:
PR, >210*R,

100*3K > 10*5K ----=> verdade

Entdo, podemos usar a aproximacgao:
Ve=Vg-Vge=29V
le=Ve/Re=29/3K=0,966 mA = I¢

c) (3 pontos)

Vee =Vee—Ic(Re +Re ) =736V



32 QUESTAO (8 pontos)
a) (3 pontos)

A taxa de Nyquist € o dobro da maior frequéncia do sinal (40 Khz);
Taxa de 20% acima, logo:

fs = (2x40kHz) x 1,2 =80kHz x 1,2

fs = 96 KHz

b) (2,5 pontos)
Numero de bits por amostra:
L=2"= 1024 =2"= n = Log, 1024 = 10 bits

ou
L=2" = 1024 =2"=2""=2"= n =10 bits

c) (2,5 pontos)

A taxa de bits:
Tx=fs*n=96 K*10 = 960 Kbits/s



42 QUESTAO (8 pontos)
a) (3 pontos)

Vamos utilizar a sobreposicéo de fontes:
Primeiramente a fonte DC apenas:

I+

7V

1
L

Req1 = R2 //R3 = 0,5 ohms
V=Reql1*7/(Req1+R1)=35V

Agora com a fonte alternada, podemos usar fasores:
4
L
R1
C AN

.+.

<> Vi, = 10cost

RL = jwL = j
RC = 1/jwC = -j/2
Req2 = RL/RC = 1/j =+



Fazendo o divisor de tensao:

v = Req1*Vin / (Req1 + Reg2 + R1) = 0,5*10fase0 /( 1 — j) = 5fasel /\/Efase—45

2

V2

A tenséo de saida completa vai ser a soma das tensées obtidas:

faseds

vout=356+ % cos(t+45) = 3,5 + 2,5cos(t) +j2,5cot(t)

b) (2 pontos)
11
LC  +/1*4

c) (3 pontos)

=0,5rad

W=

Para que o sinal de entrada vin seja filtrado e ndo aparega na saida do circuito, o circuito deve

estar em ressonancia. Dessa maneira, a frequéncia de vin e w=1.
1

|
W:].:*—‘—'_:
VLC  A1*C

>C=1F.




52 QUESTAO (8 pontos)

a) (2 pontos)

A A A A s A A0 0000000 2
= s s 2 0000 22 22 a2 0000
- a 00, 200 =2 2002 =000
- 020 202020200 -20-200
OO0 0 = @A & 20" 2 A0 == 20N

b) (2 pontos)

pode ser realizado um mapa de Karnaugh para simplificagdo:

CD AB-> 00 01 11 10
00 1

01 1 1 1
11 1 1 1
10 1 1 1

Do mapa, podemos simplificar:

Z= ABCD+ AD + AC + BD + BC = ABCD + A(C + D)+ B(C + D)

Z =ABCD +(A+ B)C + D)= AB(C + D)+ AB(C + D)= AB® (C + D)
Ou pode ser feito por dedugao pelo préprié texto.

c) (2 pontos)

ov _ula

L1

.

d) (2 pontos)
A soma de produtos é a saida do mapa de karnaugh:

Z= ABCD+ AD + AC + BD + BC



62 QUESTAO (8 pontos)

a) (5 pontos)

0 ¢ 1 f 1 1 & & % i #
0 At 2Ar 3Ar 4Ar SAt 6Ar TAT 8Ar 9t

b) (3 pontos)

mpsx (£) = 100110010



72 QUESTAO (8 pontos)

a) (3 pontos)
Numero de pixels por gquadro:
3840 x 2160 = 8.294.400 pixels
Quantidade de bits por quadro:
3 bytes = 3 x 8 bits = 24 bits por pixel
8.294.400 pixels x 24 bits/pixel = 199.065.600 bits/quadro
Taxa de bits por segundo:

199.065.600 bits/quadro x 30 gquadros/segundo = 5.971.968.000
bits/segundo

- A taxa de bits necessaria & 5.971.968.000 bits/segundo.
b) (3 pontos)

Total de dados a serem transmitidos em 1 minuto:

5.971.968.000 bits/s x 60 s = 358.318.080.000 bits

Tempo para a recepcdo de 1 minuto de video na rede de 100 Mbps:

358.318.080.000 bits / 100.000.000 bits/s = 3.583,18 segundos

Cu
Numero de pacotes necessarios:

358.318.080.000 bits / 32.768 bits/pacote = 10.935.000 pacotes

Tamanho do pacote = 4 kB = 4 x 1024 x 8 32.7684 bits
Tempo para a recepcdo de 1 pacote:

32.768 bits/pacote / 100.000.000 bits/s = 32,768 x 107° segundos

Nimero de pacotes em 1 minuto, multiplicado pela laténcia de
cada pacote:

10.935.000 pacotes x 32,768 x 1077 s = 3.583,181 segundos

- O tempo necessario para a recepgdo de 1 minuto de video &,
aproximadamente, 3.583,181 segundos.



c) (2 pontos)
Tamanho do pacote = 4 kB = 4 x 1024 =x 8 = 32.7684 bits
Tempo para a transmisséoc de 1 pacote:

32.768 bits/pacote / 100.000.000 bits/s = 32,768 x 107 segundos



82 QUESTAO (8 pontos)

Comprimente de onda:

G = 10.000 = 10*
Abertura Efetiva: (1 pontos)

TR s _1(]4><0.152_0,0225><10“__225:\”4 _ 1gm?
of =9\ 4n) = ar 125 125  fer = iom

Abertura fisica: (3 pontos)

A A 18
efz)Aw_ ef

€ap = is = —— = — = Asjs = 36m?
ahb Af[s f Eab 015 f!S
Raio da abertura fisica (circular): (4 pontos)
A 2= S = 3
i« =TT r= — == r=:3m
fis T 2

O raio da abertura fisica da antena é de 3 metros.



92 QUESTAO (8 pontos)
a) (2 pontos)

A empresa guer criar pelo menos 5 sub-redes distintas e recebeu

192.168.10.0/24. Um /24 tem 256 enderegos IP.

Para criar sub-redes a partir de uma rede maior, preciso “pegar

emprestado” bits da parte de host e transformar em bits de rede.
2" 2 numero de sub-redes necessarias (n = numero de bits)

Para n=2 s6 teremos 4 sub-redes e precisamos de 5. Para n=3

teremos 8 sub-redes, logo 3 bits da parte de hosts é suficiente.
/24 + 3 bits = /27

A menor mascara possivel para permitir ao menos 5 sub-redes é
/27,

b) (2 pontos)

Um bloco /27 tem 2°*%" = 2° = 32 enderecos totais. Retirando 1
endereco para rede e 1 enderecgo para broadcast, teremos 30

enderecos.

Cada sub-rede tera 30 enderecos IP validos para hosts.

c) (4 pontos)

Bloco original: 192.168.10.0/24 - dividindoc em blocos /27, cada

um contendo 32 enderecos IP:

A cada sub-rede, avanca 32 enderecos

Sub-rede Faixas de IP (lInicio e Fim)

192.168.10.0 — 192.168.10.31 (inclui rede e broadcast) ou
192.168.10.0/27

192.168.10.1 — 192.168.10.30

192.168.10.32 — 192.168.10.63 (inclui rede e broadcast) ou
192.168.10.32/27

192.168.10.33 — 192.168.10.62

192.168.10.64 — 192.168.10.95 (inclui rede e broadcast) ou
192.168.10.64/27

192.168.10.65 — 192.168.10.94

192.168.10.96 — 192.168.10.127 (inclui rede e broadcast) ou
192.168.10.96/27

192.168.10.97 — 192.168.10.126

192.168.10.128 — 192.168.10.159 (inclui rede e broadcast)
192.168.10.128/27 |ou
192.168.10.129 — 192.168.10.158




102 QUESTAO (8 pontos)

a) (4 pontos)

O espacamento entre dois minimos € lambida/2. Dessa forma:
A
5 =0,15¢cm—> A =0.3cm

A=clf->f=1GHz

b) (4 pontos)
1+ |C]
O e . |
L-|r]
|
1-Ir]
=3

Conseguimos apenas o modulo do coeficiente, devemos analisar os meios para saber se
n2 >n:ou i >n2 Como a onda vem do ar e incide em um dielétrico, e a impeddncia
intrinseca de um dielétrico é menor que a do ar, entdo 11 >n2.

_112—12075_ 1
T, +120n 3

nz:60n Q.



